

【足协杯半决赛前瞻·史无前例的“同城盛宴”，申花会完成德比不败吗？】

“斗”趣横生，斗嘴斗法斗家底



斯卢茨基就是斯卢茨基，哪怕将要面对的是穆斯卡特和到目前为止依然在中超积分榜上以2分优势压制着自己和申花的上海海港队，哪怕第二天迎来的，是一定程度上算得上是申花这个赛季“最重要”的一场比赛，他却依然一副云淡风轻笑呵呵的模样，甚至在谈到这个赛季的第四场同城德比时，首先想到的就是比赛能不能让球迷看着过瘾：“对于双方的球迷来说，德比也是属于他们的节日，希望球迷都能感受到比赛的快乐。”

可以肯定的是，今天晚上的比赛过后，申花或者是海港，注定只能有一个是“快乐”的，毕竟这两支球队争夺的，是晋级今年足协杯决赛的“门票”，也是同为中超“新人”的斯卢茨基和穆斯卡特谁的执教更为成功的“砝码”——从这个角度来讲，跟随斯卢茨基一道参加德比赛前发布会的申花球员陈晋一的话，或许更能“吐露”斯帅的心声：“（申花）球队上下做好了准备，希望拿下比赛，给申花球迷奉献一场胜利！”

本版撰稿
本报记者 李冰



上海海港 VS 上海申花

9月25日 19:35

上汽浦东足球场

CCTV5 五星体育 直播

■ 申花预计首发

(4132)



本版摄影
李铭坤

斗嘴 这把火提前烧起来了

应该没有人会想到，在距离申花与海港队又一次“德比”的五日之前，斯卢茨基主动把“战火”烧了起来。

主场与天津津门虎队的赛前新闻发布会上，有记者向斯卢茨基提问，在到海港队主场也就是上汽浦东足球场现场观看了海港与马来西亚柔佛新山队的亚冠精英赛小组赛之后有什么感想，原本这个问题的“落点”应该是在柔佛新山队身上，因为申花队亚冠精英赛下一场比赛的对手，正是届时将在主场作战的柔佛新山，但不知道斯卢茨基是不是领会错了意思，竟然直接提到了上海海港队的国脚中卫蒋光太，并且表示申华中卫朱辰杰却因为代表国足全力出战并且拼到了最后，结果因为伤病导致他在回到申花队之后，至今仍然没能在联赛和亚冠精英赛上出战是“让我印象比较深刻的”。

不管有心还是无意，斯卢茨基抛出去的这番话，很快便从穆斯卡特那里得到了回应，后者表示：“我们从来不会去评论其他俱乐部的球

员，我们会专注于自己，并保持对他人的尊重。”

执教申花队之前，斯卢茨基在莫斯科中央陆军带队参加俄超联赛时，没少经历过与联赛对手之间的强强对话，他当然知道如何利用好手中所有的“武器”，毕竟这样的较量远不止球场上的90分钟比赛时间。“（25日）的比赛是我们和上海海港队本赛季第四次对决，相比这将是激动人心的，同时也会是充满戏剧性、非常有意思的一场比赛。这场比赛对我们来讲十分重要，也希望我们能够展现出最好的竞技状态，取得一个我们想要的结果。”

斗法 斯帅：我们有自己的足球哲学

连续三场比赛，申花都完成了逆转，换一个角度说，连续三场比赛，申花队都是在比赛中先丢球的那个。

客场对阵浙江队，申花队在上半场第3分钟和第34分钟时先后丢球，以两球劣势落后于对手，随后吴曦和路易斯在第39到第44分钟时打进两球，将比分扳成2比2平，为下半场最终4比3反败为胜吹响了反攻的号角。

四天之后，申花队主场迎来了亚冠精英赛小组赛的首个对手，来自韩国K联赛的浦项铁人。上半场比赛中，双方都没能取得进球，0比0握手言和。下半场比赛开始后没多久，申花队先丢一球，但是好在路易斯4分钟后头锤破门将比分扳平，随后替补出场的马莱莱连进两球，高天意则在第84分钟左脚远射成功，将比分锁定为4比

斗家底 特谢拉朱辰杰没法上

24日下午，当穆斯卡特带领着上海海港队在上汽浦东足球场进行赛前适应性训练的同时，十几公里之外的久事康桥训练基地内，斯卢茨基和申花队员德比战前的最后一次训练，也刚刚开始。

对专门赶到久事康桥训练基地的媒体记者而言，最想找到“答案”，无疑是特谢拉和朱辰杰。与天津津门虎队上半场比赛踢了不到2分钟，特谢拉就捂着自己的大腿后侧躺在地上，甚至有细心的球迷发现，比赛开始前的于汉超百场中超纪念仪式上，特谢拉就不止一次地做过同样的动作。

在坚持了几分钟之后，特谢拉再次冲着场边做出了换人的手势，随后斯卢茨基让高天意上场将他换下。刚刚过去的这两天时间里，关于特谢拉伤情的猜想不绝于耳，由此也不难看出，申花队10号对于目前这支球队的重要程度。

至于代表国足踢完与沙特队的世预赛亚洲区18强赛后回到上海的朱辰杰，已经连续缺席了申花队的三场比赛，而申花队在这三场比赛中都没能实现对对手的“零封”，以至于斯卢茨基在被问到相关的问题时直接表示，自己“也在期待着他们（申花伤病号）能尽快回到赛场上”。

可惜的是，至少在24日的这个下午，斯卢茨基给出的答案是“NO”——

从申花队赛前分组训练来看，特谢拉和朱辰杰都没有出现在训练场上，而这也意味着，按照斯卢茨基之前的习惯，这两名球员大概率不会进入到第二天晚上的比赛名单，更不要说上场参与与上海海港队的这场同城德比大战了。

对于一些重要位置上的球员缺席带来的影响，斯卢茨基早就已经司空见惯了，毕竟在之前相当长的一段时间里，他已经没有体会过球队中的五名外援“合体”是一种什么样的感觉了，用他的话说就是“会有人顶上他们的位置”。更重要的是，相对充足的人员储备，以及像于汉超、谢鹏飞还有汪海健、陈晋一这些一直保持着不错竞技状态的主力替补，也是斯卢茨基和申花队每每能够“后发制人”的“家底”所在——连续两场比赛，申花队都是凭借着替补出场球员的出色发挥完成了逆转，而且马莱莱和于汉超都在替补出场后上演了梅开二度。

“很难预计明天这场比赛的走向。”德比战前的新闻发布会上，斯卢茨基被问到了之前三次对阵海港都占据优势是否对申花打好第二天的足协杯半决赛有所帮助，斯帅的回答是“很难预计”：“像德比这样的比赛肯定是激情四溢，两支球队旗鼓相当，我认为这将会是一场五五开的比赛，没有谁是绝对被看好的。”



1,取得了亚冠精英联赛的开门红。

又过了四天，申花队主场再战上半赛季曾让他们“饮恨”过一次的天津津门虎队，这回申花队丢球时间更早，上半场开场不到3分钟便一球落后，一直到全场比赛进行到第90分钟时，才由替补上场的于汉超将比分扳平。一分钟后，于汉超禁区外远射破门，申花队用又一次的成功逆转，演绎了什么叫“后发制人”。

当对手从浙江队、浦项铁人和天津津门虎变成了上海海港，足协杯半决赛中客场作战的申花队将会采用什么样的技战术打法来应对？斯卢茨基的心里，肯定早就有了答案，毕竟从这个赛季的交手次数来看，上海海港应该是申花主帅最“熟”的一个了。

考虑到两场比赛之间的间隔非常短，打完天津津门虎队之后的这两天

时间里，斯卢茨基并没有安排太多的技战术内容，训练量也不算大。除此之外，为了让队员获得更多的休息调整时间，尽管申花上一次到上汽浦东足球场参加比赛已经是几个月前的事情了，但斯卢茨基还是放弃了带队到海港主场踩场的机会。“我希望通过训练和战术学习等方式让队员们了解和适应我的足球哲学，知道他们要踢出什么样的足球和比赛。”赛季开始前接受记者采访时，斯卢茨基就曾明确表示，要给这支申花队打上属于“申花”的烙印，也就是不管场上的位置哪个队员来踢，都能让人一眼认出“这是申花队”，而这也正是即便遭遇了球员伤病导致的人员不整，斯卢茨基依然敢于按照自己的想法排兵布阵：“无论打天津队还是打海港队，最重要的是把我们的打法展现出来。”